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平成２４年第１１回草加市教育委員会定例会 

 

                    平成２４年１１月２２日（木）午後１時３０分から 

                    草加市役所本庁舎西棟教育委員会会議室（４階） 

○議 題 

      第 46 号議案  教育に関する事務に係る議会提出議案の意見聴取について 

            （平成 24 年度草加市一般会計補正予算(第 3 号)(教育費)について） 

     第 47 号議案  平成 24 年 12 月 31 日付け職員の退職の承認について 

     第 34 号報告  平成 24年草加市議会第 2回臨時会に係る報告について 

     第 35 号報告  議会に提出する専決処分の報告について 

     第 36 号報告  草加市障害児就学支援委員会の答申に係る報告について 

     第 37 号報告  平成 24 年 11 月 13 日付け職員の退職の承認に係る専決処理の報告について 

     第 38 号報告  県費負担教職員の人事に係る専決処理の報告について 

 

○出席者 

       委 員 長   井  出  健治郎 

       委員長職務代理者   西  田  敏  子 

       委 員   村  田  悦  一 

       委 員   小  澤  尚  久 

       委 員   加  藤  由  美 

       教 育 長   髙  木  宏  幸 

 

○説明員  

       教育総務部長   松   川   令   久 

       教育総務部   後  藤  裕  史 

       副 部 長 

       総務企画課長   青  木   裕 

       学 務 課 長   七  澤  和  男 

       指導課長補佐   中  村  俊  臣 

       教育支援室長   石  﨑  明  子 
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       生涯学習課長   細  井  親  子 

       中央公民館長   長  濵  惠  一 

 

○事務局  

       書    記   小  沢   進 

                山  田  貴  弘 

                岡  川  裕  介 

 

○傍聴人   1人 
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午後1時30分 開会 

   ◎開会の宣言  

○井出健治郎委員長 ただ今から、平成24年教育委員会第11回定例会を開会いたします。 

 

   ◎前回会議録の承認 

○井出健治郎委員長 事務局から前回の会議録の朗読をお願いいたします。 

前回会議録の朗読 

○井出健治郎委員長 ただ今、事務局から前回の会議録の朗読がありましたが、これにつきま

してご質問、ご意見がありましたらお願いいたします。 

（「ありません」と呼ぶ者あり） 

○井出健治郎委員長 よろしいようですので承認することとし、会議録への署名を行いたいと

思います。 

委員長・委員署名 

○井出健治郎委員長 以上で前回会議録の承認を終了します。 

 

   ◎教育長報告 

○井出健治郎委員長 次に、教育長報告を行います。教育長さん、お願いします。 

○髙木宏幸教育長 

  ( 1) 草加市小学校陸上競技大会／長栄小（10月19日） 

  ( 2) 草加市文化協会第3回理事会／草加市文化会館（10月19日） 

  ( 3) 子ども教育連携推進委員会／高砂コミセン（10月19日） 

  ( 4) 谷塚文化センターまつり／谷塚文化センター（10月20日） 

  ( 5) 第30回草加市美術展表彰式／アコス（10月20日） 

  ( 6) 第7回小中学校校長会議／記念体育館（10月23日） 

  ( 7) 埼玉県駅伝競走草加予選会／そうか公園（10月24日） 

  ( 8) 南部教育事務所人事学事訪問／松江中（10月25日） 

  ( 9) 平成24年草加市議会第2回臨時会／市議会議場（10月26日） 

  (10) 谷塚西公民館まつり／谷塚西公民館（10月27日） 

  (11) 谷塚小学校140周年記念式典／谷塚小（10月27日） 
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  (12) ふれあいひろば瀬崎2012／瀬崎小（10月28日） 

  (13) 草加市バレーボール協会創立50周年記念式典／草加市文化会館（10月28日） 

  (14) 第3回小中学校教頭会議／記念体育館（10月30日） 

  (15) 第32回草加市空手道選手権大会／記念体育館（11月3日） 

  (16) ふささら祭りパレード、暴力団排除キャンペーン／草加松原（11月3日） 

  (17) 第30回草加警察署長杯尐年軟式野球大会／工業団地グランド（11月4日） 

  (18) 市内小中学校音楽祭／草加市文化会館（11月8日） 

  (19) 都市教育長協議会／富士見市針ヶ谷コミセン（11月9日） 

  (20) 川柳文化センターまつり／川柳文化センター（11月10日） 

  (21) ユネスコ絵画展表彰式／中央公民館（11月10日） 

  (22) 草加小学校140周年記念式典／草加小（11月10日） 

  (23) 地域中学生バレーボール大会／記念体育館（11月14日） 

  (24) 草加市文化賞授与式／市長公室（11月15日） 

 

                              上記内容について報告 

○井出健治郎委員長 教育長報告について、何かお聞きしたいことはありますか。 

（「ありません」と呼ぶ声あり） 

○井出健治郎委員長 ご質問等がないようでしたら、以上で教育長報告を終了いたします。 

 

   ◎議案審議 

○井出健治郎委員長 ただ今から審議に入らせていただきます。本日は、議案が2件、報告が5 

件となっております。 

 なお、委員さんの中で議題以外に教育全般に係る質疑、ご意見等がありましたら、委員会終

了後に意見交換の時間を設けておりますので、よろしくお願いいたします。 

 

   ◎第 46号議案 教育に関する事務に係る議会提出議案の意見聴取について 

          （平成 24 年度草加市一般会計補正予算(第 3号)(教育費)について） 

○井出健治郎委員長 第46号議案につきまして、事務局の説明をお願いいたします。教育長さ

んお願いします。 

○髙木宏幸教育長 それでは第46号議案につきまして、青木総務企画課長よりご説明させてい
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ただきます。 

○説明員     教育に関する事務に係る議会提出議案の意見聴取について説明 

        （平成24年度草加市一般会計補正予算(第3号)(教育費)について） 

○井出健治郎委員長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございますでしょうか。 

小澤委員さん、どうぞ。 

○小澤尚久委員 学校就学援助事業のところで、支給対象者が大幅に増加したというお話があ

ったのですが、どの程度大幅に増えたのでしょうか。あとは、今後の見通しについて、来年度

以降増加する心配があるのかということも含めてお話いただけますか。 

○井出健治郎委員長 七澤課長さん、お願いします。 

○説明員 大幅増について具体的に申しますと、小学校と中学校ともに約60人増、それに加え

て今年度から全面実施になりました必修科目の柔道の柔道着470名分の金額も上乗せされてい

ます。来年度以降につきましても、今年度と同様の人数が見込まれると想定しております。ま

た、中学校の新1年生に関しましては、今度の柔道着も備品ということで補助の対象となって

おります。 

○井出健治郎委員長 ほかにご意見、ご質問はございますでしょうか。西田委員さん、どうぞ。 

○西田敏子委員 電気料金が高くなることに対しての対応策は何か考えていらっしゃるので

しょうか。 

○井出健治郎委員長 青木課長さん、お願いします。 

○説明員 本市では、平成18年から電力の自由化の仕組みができたことにより、PPS(特定規模

電気事業者)の活用ということで、東京電力以外の業者が参入できるようになりましたので、

現在小中学校あわせて32校のうち栄中を除いた31校がPPSを契約の相手方としまして、電気の

供給を受けております。当然、東京電力よりも安く、入札によって電気を購入しております。

ちなみに、平成23年度の決算額をもとにすべての電気を東京電力に支払った場合と今の業者の

場合とで比較しますと、入札の効果として2900万円程度の効果が得られているという試算を出

しております。 

○西田敏子委員 太陽光等のエネルギーを取り入れるような設備を、学校屋上等に設置するよ

うなことは考えていらっしゃいますか。 

○説明員 現在小学校、中学校の中で太陽光の設備があるのは松原小学校がございます。次に

建設中の栄小学校が設置をする予定で進めております。 

○西田敏子委員 すぐに経済的な効果は得られないかもしれないが、ゆくゆくは経済的に効果
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を発揮するという見通しでいるということでしょうか。 

○説明員 太陽光自体はすでに設置されていますが、その部分で得られる太陽光の電力の効果

については当然計画されております。 

○西田敏子委員 今回予算のところで、人件費の削減があり、それに伴って事業費の減額があ

ると思うのですが、これによって支障が出るというようなことは懸念されないのでしょうか。 

○説明員 今回の人件費の補正は、年度当初の人事異動に伴いまして、当初考えていた予算の

人件費の額と、実際の異動後の額とにずれが生じていますので、それを調整するという趣旨の

補正になっておりますので、削減とはまた別の内容でございます。 

○井出健治郎委員長 ほかにご質問等がないようでしたら、第46号議案につきましては、可決

としてよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○井出健治郎委員長 それでは、第46号議案については可決といたします。 

 

   ◎第47号議案 平成24年12月31日付け職員の退職の承認について 

   ◎第37号報告 平成24年11月13日付け職員の退職の承認に係る専決処理の報告について  

○井出健治郎委員長 第47号議案及び第37号報告につきましては、人事に関わる事柄でござい

ますので、秘密会にしたいと思いますけれど、委員の皆様いかがでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○井出健治郎委員長 それでは、第47号議案及び第37号報告は秘密会とさせていただきますの

で、説明の方にはお残りいただき、あとの皆様にはご退席願います。 

                            ─── 執行部退席 ───                              

                  （秘密会） 

                            ─── 執行部着席 ───                              

○井出健治郎委員長 審議を再開いたします。結果について報告いたします。第47号議案につ

きましては、可決とされました。また、第37号報告につきましては、承認をされました。 

   ◎第34号報告 平成24年草加市議会第2回臨時会に係る報告について 

○井出健治郎委員長 第34号報告につきまして、事務局の説明をお願いいたします。教育長さ

んお願いします。 

○髙木宏幸教育長 それでは、第34号報告につきまして、後藤教育総務部副部長より報告させ

ていただきます。 
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○説明員      平成24年草加市議会第2回臨時会に係る報告について説明 

○井出健治郎委員長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございますでしょうか。 

（「ありません」と呼ぶ声あり） 

○井出健治郎委員長 ご質問等がないようでしたら、第34号報告につきましては、承認とさせ

ていただいてよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○井出健治郎委員長 それでは、第34号報告については承認といたします。 

 

   ◎第35号報告 議会に提出する専決処分の報告について 

○井出健治郎委員長 第35号報告につきまして、事務局の説明をお願いいたします。教育長さ

んお願いします。 

○髙木宏幸教育長 それでは、第35号報告につきまして、七澤学務課長より報告させていただ

きます。 

○説明員         議会に提出する専決処分の報告について説明 

○井出健治郎委員長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございますでしょうか。 

村田委員さん、どうぞ。 

○村田悦一委員 私は今の課長さんのご説明で納得いたしましたが、事故の概要を文章で書い

てありますが、この文章をそのまま読んだだけでは事故の過程についてわかりにくい内容にな

っています。この文章が外部に出て市民の方が見た時に疑義を感じるかもしれませんので、こ

のような事故の概要はより状況がわかるように記載しないと誤解を与えてしまいかねません

ので、適切な説明文をよろしくお願いします。 

○井出健治郎委員長 ほかにご意見、ご質問はございますでしょうか。小澤委員さん、どうぞ。 

○小澤尚久委員 その後の児童２人の関係は大丈夫だったのでしょうか。 

○井出健治郎委員長 七澤課長さん、お願いします。 

○説明員 聞くところによりますと、和解をして非常に良い関係であるとのことです。 

○井出健治郎委員長 ほかにご質問等がないようでしたら、第35号報告につきましては、承認

とさせていただいてよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○井出健治郎委員長 それでは、第35号報告については承認といたします。 
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   ◎第36号報告 草加市障害児就学支援委員会の答申に係る報告について 

○井出健治郎委員長 第36号報告につきまして、事務局の説明をお願いいたします。教育長さ

んお願いします。 

○髙木宏幸教育長 それでは、第36号報告につきまして、石﨑教育支援室長より報告させてい

ただきます。 

○説明員     草加市障害児就学支援委員会の答申に係る報告について説明 

○井出健治郎委員長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございますでしょうか。 

小澤尚久委員さん、どうぞ。 

○小澤尚久委員 報36-7のところで、調査依頼人数223人のところ、調査未実施人数が163人い

るのですが、これも保護者の同意が得られないことが理由なのでしょうか。 

○井出健治郎委員長 石﨑室長さん、お願いします。 

○説明員 今まで調査依頼がかけられたお子さんに対しては保護者の同意が得られなかった

場合を除きすべて実施していたのですが、学校から依頼があがってくるお子さんは大変多いと

いう事で今回は精査いたしました。どのように精査したかというと、すでに前年度中に判断が

出ているお子さんについては、判断を変えてほしいといったことがなければそのままの判断で

就学相談を進めていただきます。そして、もう一つは、保護者が就学時の選択を希望していな

い、就学先をどこにしていいのか、特別支援学級に行きたい、といった希望がない場合には、 

学校の方で教育相談対応ということで進めてほしいというものです。中には保護者からの承諾

が得られないというものもあります。 

○小澤尚久委員 保護者からの承諾が得られないことも含めて、何か不都合が起きてしまって

いるとか、そのことで現場が困っていること等はございませんか。 

○説明員 特に今回精査したことによって、学校側が保護者と話す機会を多く得られたことで、

保護者が納得していないのに判断が出ていて保護者が驚くというようなことがなくなりまし

た。 

○井出健治郎委員長 ほかにご意見、ご質問はございますでしょうか。加藤委員さん、どうぞ。 

○加藤由美委員 この未実施人数163人の中で、小学生と中学生の割合はどのようになります

か。 

○井出健治郎委員長 石﨑室長さん、お願いします。 

○説明員 資料が手元にないため、お答えできません。後ほど確認してお答えいたします。 

○井出健治郎委員長 ほかにご意見、ご質問はございますでしょうか。村田委員さん、どうぞ。 
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○村田悦一委員 子ども教育連携推進室が出来て、幼保小中の連携を進めているわけですが、

調査依頼人数も年々増えているということで、就学相談や就学時健診等を経て何か今までとは

違うと感じたこと、新たな気付きがあったら教えていただけますか。 

○井出健治郎委員長 石﨑室長さん、お願いします。 

○説明員 一昨年度から子育て支援センターとの連携ということで、随分連携を図ってまいり

ました。それによって年長の児童がよりスムーズに、支援室に相談に来られるようになってい

ます。また、就学相談においても、保護者の子どもへの課題認識が高くなっているので、今ま

では支援室に就学時健診や知能検査の結果によりお子さんがあがってきて、その時に保護者の

方とお話をすると驚かれることがあったのですが、そのあたりがスムーズになってきておりま

す。また知能検査から、支援室での相談に繋げていくのですが、今までは知的な遅れはなくて

も情緒的な面で遅れがみられるお子さんも支援室の方にあがっていましたが、最近は療育を受

けているお子さんも多く非常に検査慣れしていることもあり、そういった場合には支援室の方

にあがってこない傾向がみられます。そういった意味でも、教育支援室、子育て支援センター

及び学校、また幼保小の連携というのは本当に大切なことである、と強く感じております。 

○井出健治郎委員長 ほかにご意見、ご質問はございますでしょうか。西田委員さん、どうぞ。 

○西田敏子委員 報36-7で「知的障害特別支援学級で指導する」の小学校のところで18人など

と人数が出ておりますが、この判断が出た後はどのようになるのでしょうか。 

○井出健治郎委員長 石﨑室長さん、お願いします。 

○説明員 例えば、これは知的障害特別支援学級で指導することが望ましいという判断ですの

で、これを受けて保護者が最終的にどこを選択するかという判断に委ねられております。 

○西田敏子委員 そうしますと、判断をして実際に望ましいとされた学級に入られるのはどの

くらいいるのでしょうか。なぜかというと、中学校にあがって問題を起こす生徒の中で、そう

いった障害を持っていて指導しきれないという場合に、それも一つの原因になっていて問題行

動を起こしたり、学級についていけなかったり、さらには学級がその子のペースに乗せられて

学習指導が難しくなってしまうという傾向がみられるように感じています。ここで、連携の中

で適切な指導をすることが必要なことだと思っております。指導が適切でなく、困った事例も

多々ございました。私が危惧するのは、特別支援学級等の判断が出された子が、通常学級に残

り、やがてその判断が出ていたことが薄まり、中学校で指導が難しくなってしまうといったこ

とです。判断後の追跡、経過がとても重要だと思います。 

○説明員 今年度判断を出した子ども達が、最終的にどの場を選択したかというのは年度末に
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報告しているかと思いますので、その中でお話したいと思います。 

○井出健治郎委員長 ほかにご質問等がないようでしたら、第36号報告につきましては、承認

とさせていただいてよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○井出健治郎委員長 それでは、第36号報告については承認といたします。 

 

   ◎第 38号報告 県費負担教職員の人事に係る専決処理の報告について 

○井出健治郎委員長 第 38 号報告につきまして、事務局の説明をお願いいたします。教育長さん

お願いします。 

○髙木宏幸教育長 それでは、第38号報告につきまして、七澤学務課長より報告させていただ

きます。 

○説明員      県費負担教職員の人事に係る専決処理の報告について説明 

○井出健治郎委員長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございますでしょうか。 

（「ありません」と呼ぶ声あり） 

○井出健治郎委員長 ご質問等がないようでしたら、第38号報告につきましては、承認とさせ

ていただいてよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○井出健治郎委員長 それでは、第38号報告については承認といたします。 

○井出健治郎委員長 以上で本日の議案、報告の審議は終了しましたが、その他の報告がない

ようでしたら、次回の教育委員会の日程について、教育長さんお願いします。 

○髙木宏幸教育長 次回の教育委員会の日程についてですが、12月13日木曜日午後1時30分か

ら教育委員会会議室でお願いしたいと思います。 

○井出健治郎委員長 では、次回の定例会につきましては、12月13日木曜日午後1時30分に開

会ということで皆様よろしいですか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

 

   ◎閉会の宣言 

○井出健治郎委員長 それでは、以上をもちまして本日の委員会を終了したいと思います。 

午 後 2 時 28分  閉 会 

 


